

读者点题

三月的赣州,草长莺飞,花开正好,不少市民趁着美好春光外出踏青赏花。但部分市民外出赏花后,出现流鼻涕、眼睛红肿、嗓子发痒等症状。近日,赣南日报社民生热线8333666接到市民曾女士咨询,称她上周末去了一趟五龙客家风情园游玩,结果回家后出现了眼睛痒、打喷嚏等症状,猜测是花粉过敏所致。

市民 外出踏青 引发身体不适

曾女士告诉记者,她喜欢摄影,尤其爱好拍户外风光。3月4日,她来到章贡区五龙客家风情园拍摄山樱花,傍晚回到家中就出现了眼睛痒、打喷嚏等症状。“我立即洗了澡,换了一身衣服症状才有所缓解。我跟在医院上班的朋友描述了自己的症状,他认为花粉过敏的可能性比较大,让我以后到户外拍照时要戴口罩。”曾女士说。

“这段时间天气好,花都开了,上周末我带着女儿到赣州经开区金凤梅园踏青赏花。但回家后,孩子说眼睛痒,身上也痒,喷嚏一直打个不停,脖子上、身上长了一块块‘风包’,我们当时非常着急,赶紧带她去问医生。”市民刘女士说,发现孩子身体出现异样后,她立即带女儿到赣南医学院第一附属医院皮肤科就诊,经过诊断及过敏原检测,确诊为花粉过敏。

赣县区周先生告诉记者,前几天,他和妻子带着8岁的女儿到梅林湿地公园游玩,回家的路上,女儿在不停地挠手臂,掀开袖子后竟发现女儿胳膊上起了许多小红疹。周先生带女儿去医院检查,医生诊断是花粉过敏。

记者相继走访了赣州市中心城区多家医院,发现皮肤科、呼吸科有不少因花粉过敏而来就诊的病人。

踏青赏花如何防「病」上身?

赣南日报社民生热线8333666

专家 夏秋季花粉多具强致敏性

“花粉之所以会引起人体过敏,主要是由于花粉颗粒携带了能引起过敏的抗原决定簇。”江西环境工程职业学院园林与建筑学院院长、教授黄名广说。

黄名广告诉记者,花粉由高等植物雄蕊中的花药产生,根据传粉媒介的不同,可分为风媒花和虫媒花两类。颜色鲜艳的观赏花一般属于虫媒花,比如油菜花、桃花、梨花等,它们

花朵鲜艳,带有芳香或其他气味,花粉颗粒较大且需要依靠蜜蜂、蝴蝶等昆虫传送。引起过敏的主要是风媒花的花粉,这类花粉质量轻,可以随风飘走,春天多为树木花粉,夏秋季多为杂草及农作物花粉。

“花粉过敏的患者多见于三至五月、六至十月夏秋季节,并且花粉多具有强致敏性。”黄名广补充道。

医生 预防过敏有方法

如何判断自身症状是不是花粉过敏?又该如何防范?记者就此采访了赣南医学院第一附属医院皮肤科医师谢玲。

谢玲告诉记者,花粉过敏是指特异性体质患者接触花粉类物质后引起的过敏反应。主要表现为眼睛痒、流眼泪、打喷嚏、流鼻涕,严重的甚至会出现呼吸困难、呕吐、腹泻,部分患者还可能出现面部红斑、小丘疹、全身风团等皮肤症状。

“对于花粉过敏的易感人群来说,提早预防很关键。”谢玲表示,小孩、老人以及免疫力较差的人群易花粉过敏,而春季引发过敏的一般为树木花粉,夏季则多为草本植物,上述人群应避免靠近这些植物。同时,易感人群在花粉季尽量减少外出,外出时需做好防护,如穿长袖衣服、佩戴口罩等。外出归来后,应及时更换衣服,清洗面部、手部。此外,这类人群在饮食上尽量避免食用辛辣、刺激性食物,多吃富含维生素的蔬菜、水果,可降低花粉症发病率。

“花粉过敏患者如果不小心发病,应尽早使用抗过敏药物治疗。若出现呼吸困难、

呕吐、腹泻等严重症状,一定要尽快去医院就诊。”谢玲说。



“码”上帮办 网友反映问题 三家单位齐解决

近日,有网友向问政赣州平台反映,章贡区的五度格艺术培训中心只有一个教学点有办学许可证,其他教学分点没有相应的办学许可证。该网友认为开办教学分点也必须要有相应的办学许可证才行,希望有关部门予以调查。

针对该网友反映的问题,3月3日,章贡区教育体育局、章贡区水南街道办、章贡区文广新旅局三家单位联合派出工作人员前往实地调查处理。经核查,网友反映的五度格艺术培训中心取得的实际办学许可证地址为“章贡区红都大道16号状元府邸一期A区5号楼2-5、6、7、8#商铺”,其在九曲河路海亮天城二期53号商铺设置的教学分点实际为赣州市章贡区仁人体育培训中心有限公司开设的培训机构(已取得办学资质),五度格艺术培训中心与仁人体育培训中心有限公司为合作关系,其仅为仁人体育培训中心有限公司的内部门,不存在无证办学情况,但该教学分点设置的宣传资料不符合规范(印有五度格艺术培训中心等字样),已要求更换为仁人体育培训中心。针对该教学分点设置的宣传资料不符合规范等问题,三家单位工作人员现场约谈了章贡区仁人体育培训中心有限公司负责人,要求其加强管理,撤除不符合规范的店招,同时,完善增设教学内容的资料并向章贡区行政审批局报备申请,在未取得审批前不得对外招生。

(记者曾艳华 通讯员曾金英)



扫一扫 帮您办

赣州举办高校毕业生专场招聘活动

本报讯(记者曾艳华 通讯员黄哲 肖桂)近日,记者采访获悉,我市在3月至5月举办以“就在赣州‘虔城’似锦”为主题的赣州市2023年中大城市联合招聘高校毕业生专场招聘活动,届时,将开展千名大学生入企参观、千家优质企业入校招聘活动。

在千名大学生入企参观活动中,将计划组织2000名大学生开展入企参观和现场面试活动,通过沉浸式体验企业生活和生产环境,吸引高校毕业生留在本地就业。在千家优质企业入校招聘活动中,将组织我市优质企业走进江西理工大学、赣南师范大学、赣南医学院、赣南师范大学科技学院、赣南科技学院、赣南卫生健康职业学院、赣州师范高等专科学校、赣州职业技术学院、宁都技师学院等开展综合招聘会。为有进一步精准对接,有针对性地开展招聘,各县(市、区)将开展县(市、区)专场招聘活动或产业链专场招聘活动,组织本地优质企业组团入校开展政策宣讲、企业推介和“小精专”招聘会。

据悉,本次高校毕业生专场招聘活动旨在深入实施人才强市和就业优先战略,为高校毕业生求职和用人单位招聘提供精准对接,吸引更多人才留在赣州就业,服务赣州高质量发展。



3月11日,崇义县上堡公安派出所民警在向辖区留守儿童讲解毒品的危害和辨别知识,教育大家从小珍爱生命、远离毒品。当日,该所联合县局特巡警大队等,为孩子们开展了一场“警”彩零距离”警营开放日活动,让孩子们既学到自我防护知识,又增加对警察工作及警营文化的了解。

刘吕进 摄

青春与家乡的“双向奔赴”

见习记者邱前锦 通讯员李友联 刘健

近日,赣州经开区黄金岭街道杨梅村文化大舞台格外热闹,老人们一边观赏青年志愿者表演的节目,一边享受着春日暖阳的惬意。近年来,杨梅村以党建带团建,组织动员青年力量投身基层一线,为社区发展注入青春力量。

杨梅村团支部十分重视团结青春力量助力乡村振兴、移风易俗、文明新风尚等各项事业建设。“青年之家”是杨梅村团支部新建的青年志愿者活动中心,各类志愿者活动和团员团建活动在这里开展。邹琴是社会工作专业大三学生,春节过后选择留在杨梅村实习。她表示,家乡既是成长的地方也是锻炼的地方,这几年来家乡发生了很大的变化,青年大学生在乡村建设和社区治理方面有了施展才华的舞台。

该村团支部把当前工作与提升团的组织力、引领力、服务力统一起来。在章江河杨梅段,常常能看到一群身穿“红马甲”的“河小青”,手持钳子等工具,清除河堤及周边的包装袋、塑料瓶等垃圾,以实际行动引导大家共同守护母亲河。

青年群体积极传播文明新思想,引领社会新风尚。在杨梅村,婚事新办的案例越来越多。近段时间,村民严靛里格外热闹,她和爱人准备结婚。作为一名团员和一名新时代女性,为了减轻男方家的负担,她主动跟父母提出不要彩礼,与亲戚朋友简单相聚后,便开始幸福的新婚旅行。“村里风气越来越好,我们尊重小孩的想法,只要他们能够幸福,作为家长就满足了。”父亲严超雄说。

家乡发展需要青春力量,青年人在家乡收获成长,这便是理想中的“双向奔赴”。

章贡区水南街道精准服务新就业群体

本报讯(记者刘庆元 特约记者肖小明)近日,记者在章贡区水南街道达芬奇国际中心采访时发现,一座令人耳目一新的“虔新驿站”伫立在街头,外卖配送员刘先生正在驿站内休息。“‘虔新驿站’真贴心,提供了这么多暖心服务,我们干起工作来更有劲了。”刘先生道。

据了解,水南街道依托社区网格、商圈网格、楼宇网格,对辖区内快递物流企业、外卖配送员网点集中开展摸排,共摸排快递物流企业21家、外卖配送员网点4个,新就业群体659名。

为解决新就业群体存在的“热饭难、喝水难、休息

难、如厕难”等问题,该街道探索实践“以服务促发展,以服务促治理”的党建工作模式,把服务新就业群体作为基层党建重点内容,整合资源,依托9个社区党群服务中心提供便民服务,利用嘉福大厦、华润万象城等场地及其便民设施融合打造,利用闲置核酸采样亭独立打造等,多形式建设“虔新驿站”12个,向新就业群体提供“休息、饮水、热饭、充电、急救、阅读、避雨、如厕、取暖纳凉、就业信息”10项基础服务,提高他们的归属感和获得感。该街道还创新实施“双向服务”,将新就业群体融入基层治理体系,在“虔新驿站”内设置“暖蜂心愿簿”“先锋骑手公示栏”,引导新就业群体积极参加社区志愿服务,充当信息收集员、流动网格员、志愿服务员。截至目前,该街道累计为新就业群体提供服务600余次,帮助解决困难20余次,新就业群体参加社区疫情防控和环境卫生整治志愿服务约1000人次。

同时,该街道积极发动邻里先锋、志愿者、小区业主和物业服务人员参与驿站值班和便民活动,并建立积分激励机制,参加人员凭积分可兑换奖品,从而让更多人参与到“虔新驿站”为民服务行列。

春暖阡陌 绿染田畴

宁都加强督查助力春耕备耕

本报讯(陈育文)“老乡,春耕用的种子、化肥、农药都买齐了吗,价格怎么样?去年的早稻种植补助领了吗?”近日,宁都县纪委监委督查组对春耕备耕和惠农政策落实情况开展监督。

宁都县纪委监委充分发挥“室组地”联动作战优势,派出由县纪委监委纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇纪委联合组成的督查组,通过走村入户、下沉农田和农资销售网点,对惠农补贴发放、农资供给、资金保障等关键环节进行监督,督促相关部门认真履职尽责。

针对发现的一般性问题,督查组当面向乡镇党委和有关部门反馈,并要求举一反三抓好整改;对春耕备耕责任落实不力、敷衍塞责的乡镇,及时约谈、通报;对于相关

人员截留挪用、冒领私分、套取骗取、滞留克扣涉农补助资金等行为,移交县纪委监委严肃处理。

截至目前,该县纪检监察机关共开展监督检查30余次,摸排收集农业生产相关意见建议18条,推动解决问题13个;督促县农业农村局对全县9家农资经营店的农药、种子质量进行全覆盖检查,组织农技专家开展技术指导服务和生产技术培训5次。

“做好春耕备耕是保障粮食安全的重要抓手,下一步,我们将进一步加大监督检查力度,压紧压实责任,以强有力的监督,督促全县各乡镇各部门扛起维护国家粮食安全政治责任。”该县纪委监委相关负责人表示。



3月11日,在信丰县古陂镇太平畲族村的田间地头,农技员开着拖拉机在打沟犁田。连日来,信丰县强化服务保障春耕,抓好春耕生产各项工作,确保今年农业工作开好局、起好步。

记者肖靛 通讯员林世程 摄

老把式变身「新农人」

记者徐书福 通讯员谭昕 李国强

惊蛰到春分,时节催农忙。近日,全南县龙下乡的种粮大户钟诗发正忙着春耕备耕,他承包的600亩土地已全部建成了高标准农田,“就等育秧下田了,我看今年收成肯定好着呢!”

钟诗发的自信来自他的成功转型。“以前没少花力气,可就是不如别人收成好、挣得多。”钟诗发心里直犯嘀咕:自己种了几十年地,插秧播种都是轻车熟路,现在怎么就不好使了。

以往一到春耕时节,钟诗发早出晚归,一门心思扎在田里,耕整忙完后,人都累得直不起腰。参加培训、实行机械化耕作,在当地农业农村部门的帮助下,通过精准培训、政策支持,“老把式”钟诗发打通了“任督二脉”,他将承包的600亩农田逐步进行高标准农田改造。除此之外,他还积极向农业技术专家请教学习,通过预先测算土壤肥力等方式提前进行农资准备,将老经验融入新技术,摇身一变成“新农人”。

“我已经预租了两台插秧机来播种。”钟诗发说。自高标准农田建设以来,龙下乡积极为种粮大户提供“耕、种、管、收”一站式服务,翻田机、植保无人机、收割机、烘干机轮番上阵,犁地、平地、播种、施肥、浇水等,整个春耕播种过程实现机械化作业,高效又便捷。

人才是第一资源。近年来,全南县重点加强对农村基层干部和“老把式”“田教授”“土专家”等队伍的培训力度,搭建人才集聚平台,不断提高农村乡土人才素质,加快培育农业农村现代化亟须的高素质农民,让钟诗发这样的“老把式”变身“新农人”,助力他们在乡村振兴中大显身手。